

志愿者在行动

实习生 银娜 苏日娜



清扫垃圾



检修电路



义诊

入户检修电路

“您好,我家住在邮校北巷中山邮电小区7号楼3单元,听说你们能上门维修电路,我们单元的楼道灯坏了,麻烦过来给看一下!”日前,本报热线接到读者曹女士打来的求助电话。活动当日11时,记者与呼和浩特供电局新城分局维修人员来到曹女士所居住的单元。经过检查,维修人员发现楼道灯不亮的原因是声控器及灯口出现了故障。“按照工作职责,我们只负责供电线路的维修,因此没有准备用于更换的材料。您可以按照这个规格去购买材料,近期我们会给您打电话,再上门帮您安装维修。”维修人员边说边留下了曹女士的联系方式。“我们捣鼓了好几次也没有修好这个灯,这回终于能解决问题了,太感谢你们了!”曹女士感激地说道。

当日,呼和浩特供电局新城分局派出5名维修人员。他们带着钳子、电笔、手电、胶布等工具,跟随社区工作人员,挨家挨户为居民检修电路。

义诊关爱老年人

当日,新城区锡林北路街道办事处社区卫生服务中心和朝聚眼科医院的工作人员们来到现场,支起一张张小桌子,免费为居民们量血压、检查白内障等。“闺女,我前几年做了白内障手术,现在应该怎么护理?”在义诊现场,聚集了不少老年人,有的在测视力,有的在量血压,有的在询问医生相关保健常识。锡林北路街道办事处社区卫生服务中心的工作人员还在现场发放了营养手册和常见慢性病中医保健等知识手册,受到老年人的欢迎。

“老年人中最常见的眼病是白内障,所以日常要注意用眼卫生和眼部保健。如果出现视力下降、重影、怕光等症状,要尽快就诊。”朝聚眼科医院工作人员对大家说。

宣传安全常识

“孩子上扶梯时,切记要由大人牵住手,不要在扶梯上来回跑动,不要脚踢扶梯带板,不能将头部、四肢伸出扶手装置之外,以免被周边的障碍物碰伤、夹伤……”当日上午,呼和浩特市公安局特警二支队赛罕大队、玉泉大队的特警们为居民们发放了安全宣传单,指导居民们在日常生活中如何保护自己和家人的安全。不少老年人围过来,向特警们索要安全宣传单,大家一边看,一边向特警提问。

玉泉大队特警王明杰告诉记者,由于锡林北路街道办事处辖区内老旧小区较多,老年居民所占比例较高,特警们针对老年人的日常生活集中整理了一些安全常识,教他们如何防骗等知识。赛罕大队也准备了家庭防盗小技巧、电梯乘坐安全技巧、防火常识等相关安全知识的宣传单,并结合一些案例,传授给居民们。

清理杂物铲除冰雪

纸箱、烂沙发、空花盆、酸菜坛……各种舍不得扔掉的东西摆放在楼道内,不仅影响美观,还存在安全隐患。当日上午,志愿者们来到彤欣园等小区,清理楼道里的杂物。“大妈,我们要清理楼道里的杂物,您堆在门口的东西还要吗?不要的话,我们就收了……”三角线社区工作人员挨门逐户敲响了居民的家门,询问杂物来源,征求物主同意后,将楼道里的杂物搬走。“入户的过程中,我们会宣传城市清洁整治的相关政策。遇到在院内违建居民,就会做工作,敦促他尽快拆除违建。”锡林北路街道办事处工作人员徐佳蔓告诉记者。

记者注意到,首府降雪已是一周前的事情,但是部分老旧小区的背阴处依然有积冰、积雪,导致路面湿滑,居民们出行不便。当日,志愿者们扛着铁锹、扫帚,兵分几路,来到锡林北路街道办事处辖区内的几个老旧小区,先用镐头将冰面敲开一个裂缝,再用铁锹将冰一锹一锹地铲开,扫成一堆后运走。

“今天这么冷,你们还帮我们铲除路上的冰雪,太谢谢了!”居民张老太看到志愿者们的行动后,不住地为他们点赞,并邀请他们进家喝口热水,志愿者们正干得热火朝天,婉言谢绝了张老太的好意。



发放安全宣传单



准备出发